

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde se publican artículos y opiniones al día

ALICANTE Jueves 18 de Febrero de 1915

Aclaraciones

Cen respecto al mitin celebrado el pasado domingo en la Plaza de Toros se han suscitado violentas discusiones, habiendo dado lugar el referido acto, el que unas Sociedades y otras, las que constituyen el pacto, y las adheridas han tenido divergencias por cierto muy lamentable para la clase trabajadora, circunstancias de las cuales se aprovecha la burguesía y todos cuantos enemigos poderosos tiene el trabajador, para fomentar la rivalidad entre nosotros mismos, crear la discordia y regocijarse de nuestra desunión.

A raíz del mitin de referencia, escribí yo un artículo al que se dió publicidad en las columnas de este mismo periódico en el que censuraba la acción política de la Comisión organizadora, constituida por siete sociedades obreras pactadas. Invitado por esa misma Comisión a que rectificara lo dicho, y ante la protesta de la misma y aseveración por parte de los comisionados de que la finalidad del mitin no fué política, y que si alguno de los oradores como el concejal republicano Don Pascual Ortiz por cuenta propia hizo política. Para hacer respetar decir la verdad y hacer quedar en el lugar que corresponde a las Sociedades del pacto y al efecto de que cesen de una vez estas discusiones altamente perjudiciales para nuestra clase, conste que retiro los conceptos vertidos en mi anterior artículo.

Si la Comisión es ajena completamente al acto político realizado por el señor Ortiz, su deber es también el de justificarse ante la opinión y así, reconciliados nosotros, los obreros, quedaremos en nuestro lugar respectivo, terminaremos de una vez tan enojoso asunto y dejaremos aislado al Sr. Ortiz, que invitado según manifestaciones de la misma Comisión para tomar parte como orador en el referido mitin — como lo hubiera podido ser otro cualquier ciudadano — se aprovechó de las circunstancias, sorprendiendo la buena fe de la Comisión y del pueblo en general, para hacer política para su campo.

Dejémonos pues de discusiones y ranillas que a ningún fin positivo ni práctico conducen; no regocijamos más a nuestros enemigos, y puesto que todos somos explotados, que nuestro mejoramiento social y económico, de la única

manera que hemos de llegar a obtenerlo es haciendo fuerte y sólida nuestra unión, terminemos de una vez, poniendo en práctica el verdadero desarrollo de esos oídos suscitados por tan insignificantes motivos.

ENRIQUE DUBOIS MARTÍ

Tiro Nacional

Ayer tarde se verificó un magnífico Concierto en los salones de dicha Sociedad, el que, a pesar de no haberse anunciado con debida anticipación debido a las circunstancias de las pocas horas que habían de permanecer en Alicante los artistas que en él tomaron parte, resultó concursísimo.

Los notables cantantes de ópera italiana Sres. Gioréari y Marchi, hicieron gala de sus facultades, deleitando al selecto público que les escuchaba con religioso silencio.

Al finalizar la primera parte del programa el Sr. Marchi se sintió indisposto, lo cual privó al auditorio del placer de oírle cantar las partituras de tenor de Spinto gentil de «La Favorita» y de «Pagliacci».

Tal es el notable profesor de piano señor Mira que acompaña a los mencionados artistas como el Sexteto dirigido magistralmente por D. Gerardo Lledó, estuvieron admirables y la concurrencia premió a todos su labor con entusiastas aplausos.

En resumen:

Fué un rato delicioso que la Junta Directiva de dicha Sociedad proporcionó a sus socios, los cuales quedaron altamente satisfechos de la fiesta.

El Sr. Pérez Mirete, presidente de dicha Junta, nos convocó ayer una vez más de que su actividad y pericia en el cargo que tan dignamente desempeña lo hacen insustituible y ya no sólo por estas cualidades, sino por el buen gusto en organizar tan magnas como cultas reuniones.

Nuestra enhorabuena.

J. M.

Función benéfica

Esta noche, a las nueve, tendrá lugar en el Salón Noveles una gran velada artística-musical a beneficio de la Asociación Alicantina de Caridad.

Se representarán la zarzuela «Melines

chase mad rebables sombra

suplir à abenarre nagaV

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
y DE CULTURA POPULAR
REGIÓN.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLICUE

Pagar por adelantado

tening en establecimientos

Josefa Araell Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.^o. — ALICANTE

La mayoría de los concejales apoyan al señor Guardiola Ortiz, por entender que lo propuesto por este es de gran utilidad.

Como era de esperar se aprueba la proposición hecha por el señor Guardiola Ortiz.

Doctor Más Magro

DE P. FLAMETOSIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA en **enfermedades de la** **SANGRE y del FEGO** (cerasón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS. San Fernando, 57, 2.^o. — Alicante

Dr. Candela Ardid

Especialista en enfermedades de los ojos — DE LOS OJOS

Presidente de los Institutos Rubia y Clínico Nacional de Madrid.

Consulta: de 10 a 1.

Especial: de 2 a 4. Consulta: de 10 a 1.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén, 14 dup.^o, al lado de la Posada de la Unión.

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos para operación de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Manantial Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Ariza.

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19, 1.^o derecha. Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

El Congreso socialista celebrado en Londres

Londres.—Las conclusiones aprobadas en el Congreso socialista internacional celebrado en esta capital son las siguientes:

Primera. Los socialistas no quieren el aniquilamiento político y económico de Alemania y Austria, pues solamente hacen la guerra a los Gobiernos. Piden la liberación de Bélgica y la compensación correspondiente. Desean la independencia o autonomía de Polonia y la constitución de los Estados Unidos de Europa.

Segunda. Terminada la guerra, los trabajadores habrán de reconstituir la Internacional, combatir la diplomacia secreta, acabar con el militarismo, el predominio de los intereses de los fabricantes y los armamentos y establecer el arbitraje obligatorio.

Tercera. La Conferencia protesta contra la detención de algunos miembros de la Duma imperial de Rusia; contra la supresión de periódicos socialistas rusos y la opresión de los judíos y de los judíos rusos, polacos y alemanes.

El periódico «Daily Chronicle» commenta la declaración de los socialistas de que no luchan contra los pueblos austro-alemanes, sino contra los Gobiernos, y dice que jamás ha habido una identificación tan completa entre el pueblo—incluse la masa socialista—y los actos de los gobiernos como la que se ha visto en Alemania.

Ataques nocturnos

Alemanes rechazados

Burdeos.—En la Champagne, los alemanes han rechazado varios ataques nocturnos llevados a cabo por los alemanes.

Estos atacaron por diez veces, quedando finalmente debilitados.

Los rusos en la Bukanina

Petrogrado.—Las tropas moscovitas que operan en las parjas de la Bukanina han recibido gran número de refuerzos.

A causa del intenso frío que se deja sentir en el este de aquella región es imposible realizar operaciones militares definitivas.

El termómetro marca dos grados bajo cero.

Muchísimos soldados han quedado muertos por el frío.

Han llegado regimientos austríacos.

Vapor francés a piezas

Londres.—Entre Cheburgo y Dunkerque fue alcanzado por el submarino alemán, n.º 16, el vapor mercante francés «Ville de Lille».

A la tripulación se le concedieron diez minutos para que abandonase el barco, y después se colocaron bombas en el interior, que al estallar hundieron el buque.

El submarino se alejó a todo máquina, y la tripulación, en botes pudo llegar a puerto.

Derrite de los rusos

Berlín.—Según el comunicado alemán en los lajos Maravillas ha sido derrotado el décimo cuerpo del ejército ruso.

Las tropas alemanas consiguieron envolver a dicho cuerpo del ejército.

Estos hicieron muchísimos prisioneros rusos, 40 cañones, 16 ametralladoras y numeroso material de guerra.

Añaden dichos informes, que el Kaiser presenció la operación.

El asedio ruso de Pruzyls

Petrogrado.—En la capital del Imperio ruso se tienen buenas noticias respecto al asedio que los rusos han impuesto a la ciudad austriaca de Pruzyls.

Se espera que la fortaleza capitule pronto, pues es imposible que pueda resistir el primer asalto.

Estas noticias han sido recibidas con regocijo en Rusia.

Dice el gobierno francés

A pesar del intenso calor que sufrieron los aviones ingleses y franceses que fueron ayer a arrojar bombas a la región de Châtellerault y Ostende, todos han regresado indemnes a nuestras líneas.

La artillería belga ha ejecutado tiros acertadísimos sobre grandes egipcias y abrigos.

En Copenhague, diez contrataques del enemigo han sido rechazados durante la noche.

En Aigues la actividad es bastante grande y cerca de Fontaine aux Chênes, hemos destruido una bocana a siete y un centenar de metros de profundidad.

El ataque alemán ejecutado por muy

cerca de tres batallones, entre Four, París y este 263, al oeste de Boulogne, ha sido violentísimo, habiendo sido rechazados completamente y causándoles grandes pérdidas.

Consultorio Médico Quirúrgico a cargo de

D. Francisco de U. Roger Verges

EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS DE BARCELONA, EX-INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD, EX-AYUDANTE DEL DOCTOR FARGAS EN LA CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LA MUJER, PROFESOR PARA LA CARRERA DE COMADRONA

Especialista en enfermedades de la Infancia, en Partos y de la Mujer

Citas de 3 a 5 tarde.—Economizan de 8 a 10 mañana.—TOMIUS, 7, 1.º

SE VENDEN

en buen uso cómoda, un aparador y un espejo.—Darín 1.º: Travesía de Padre Marians, núm. 4. (Barrio San Fernando.)

Costurera

Se ofrece para coser en estos particulares, reparar ropa y planchar, una señora que habita en la calle del Diluvio 19.

LOS SUBSIDIOS

Prácticas al por mayor en el

Prado e Lenja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras de 6 a 32 id. id.

Mazanas a 10 id. id.

Naranjas mandarinas de 19 a 18 el kilo

Limones a 10 id. id.

Patatas Jijona de 24 a 26 id. id.

Id. coloradas de 18 a 19 id. id.

Id. manchegas a 20 id. id.

Id. id. catalanas de 19 a 18 id. id.

Benistas de 4 a 11 id. id.

Guisantes de 60 a 56 id. id.

Habas de 2 a 28 id. id.

Alcachofas de 44 a 40 id. id.

Cebollas de 10 a 13 id. id.

Frijoles de 18 a 40 id. id.

Béñilles de 15 a 34 id. id.

Flor de 80 a 100 id. id.

Habas de 4 a 10 id. id.

Nabico de 4 a 10 id. id.

Pepinos de 100 a 200 id. id.

Coles de 175 a 200	id.	id.
Espinacas de 8 a 12	id.	id.
Apios de 14	id.	id.

Un bando

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que siendo frecuentes los casos de sacrificio de reses fuera del Matadero Público, sin las garantías del previo reconocimiento por los Veterinarios Municipales, y por si estas reses sacrificadas clandestinamente se pusieran a la venta en el Mercado público o en establecimientos particulares, el Excepcional Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 29 de Enero próximo pasado, recordó autoizar al Ayuntamiento del Arbitrio Municipal sobre carnes para que en el plazo de diez días y a contar de la fecha en que se hiciera pública la medida y con arreglo a lo dispuesto en el artículo III del Reglamento del 29 de Junio de 1911, se proceda a la inscripción en el Registro de ganados, de todas las reses existentes en la población y término municipal, bien sea de cerca, vacunas, lanazos ó cabries, que se destinan ó no, al sacrificio inmediato, cuya registro se hace establecido en el local del Manifiesto de Carnes, Passo de los Mártires, número 31.

Con esta medida se procurará evitar que las múltiples enfermedades contagiosas del ganado de cerda, vacuna, lanazos ó cabrios, hagan estragos en la salud pública, pues podrán hacerse efectivas las responsabilidades consiguientes.

A los que contravengan esta disposición se les aplicarán las sanciones penales que las Leyes autorizan.

Alicante 16 de Febrero de 1915.—El alcalde constitucional, Antonio Cherro.

Libro interesante

Nuestro distinguido amigo, el excentíssimo señor don Rafael Álvarez Sereix, exgobernador civil de las Islas Baleares, ha tenido la atención de avisarnos «La Revista Geográfica y Estadística de España», publicada por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

Agradecemos en el alma la fina atención que con nosotros ha tenido el señor Álvarez Sereix.

Único BIOSCA

ORDINARIO a Madrid, Barcelona

y Valencia respectivamente.

ALICANTE Zaragoza, 5 Teléfono 308

El debut de la Xirgu

Sie noche hace su presentación en el Teatro Principal la insigne trágica española Margarita Xirgu.

El debut de esta famosa actriz ha despertado un enorme interés en nuestro público.

El cartel de esta noche lo forman «El patio azul» de Rusiñol y la tragedia «Elektra».

Un aplauso

Al encargarse nuevamente de la Alcaldía don Ramón Camps, ha cesado como alcalde accidental el segundo teniente de alcalde don Antonio Chorro, quien con gran scerio y discrección ha desempeñado dicho cargo durante algunos días.

La sesión última, la presidió el señor Chorro y a pesar de discutirse en ella asuntos escabrosísimos, las discusiones se llevaron con el mayor orden.

Si bien el Sr. Chorro durante los sencillos que ha desempeñado el cargo de alcalde accidental no ha realizado ninguna puesta para ello no ha habido tiempo, en cambio ha demostrado buen tacto y discreción para salvar los obstáculos que se le han presentado.

Convocatoria

Se convoca a una reunión a todos los anarquistas y sindicalistas de Elche, para tratar de asuntos de vital interés, dicha reunión se celebrará el domingo 21 del corriente, en el mismo sitio de siempre.

Nota.—A esta reunión no podrán asistir los sindicalistas o anarquistas que hayan fachado en lo más mínimo el ideal crata.

BONOT

Elche.

NOTICIAS

Para Dolores y Orihuela ha marchado nuestro particular amigo, el distinguido Procurador de los Tribunales don José Galán Benítez.

Lleve feliz viaje.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño Doña Leonor Pacheco, esposa de nuestro querido amigo Don José Palao. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

PÉRDIDA.—El martes por la tarde, se le extravió a una señora en la Avenida un bolso de plata. A la persona que lo presente en ésta redacción, después de agradecérselo se le gratificará.

Se encuentra enfermito, aunque afortunadamente no de gravedad el niño Juanito Trulla, hijo del siglo ingeniero

de la Fábrica de Tabacos, D. José Trulla Ponsilla.

De todas veras deseamos el total restablecimiento del enfermito.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado una pulsera de oro, extraviada desde la calle de Torrijos, Alfonso el Sabio y Castellón, por los alrededores del «Salón Molinero», la entregue en nuestra redacción donde se le gratificará.

Ha experimentado una notable mejoría de la dolencia que en estos tiempos dice le aqueja la mochila sin. Fátima Pastor, hija del preboste empleado de la Fábrica de Petróleo de los Srs. Deustua y Campuzano, nuestro estimado amigo, D. José Pastor.

CARIDAD.—La impensa de las personas caritativas la antigua y acreditada Profesora en Partos, doña Lluïsa Muñoz, que desde hace cinco años se halla postura en cama.—Habitación de los Platós num. 7.

SALÓN MODERNO

Hoy jueves. La interesante película dramática.

LA TIERRA PROMETIDA

Para el sábado. Estreno de la notable película de detectives de la serie de «Hombres y misterios». titulada

FANTOCHE

SE VENDE

en buenas condiciones una casa en imponente estado, compuesta de planta baja y piso, situada en la calle de Santa Lucía 17. Razón: Juan Latosa, vendedor de frutas y hortalizas, habitante en la misma casa. Lo sup. como se salda el **se vende** si el alquiler es de 200

128 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

ven cuando salvó a la heredera del conde de la Torre, corrió de boca en boca, y de esta manera pudo llegar a oídos de Enriquez.

Aquel descubrimiento no pudo por menos de impresionarle.

Y esta impresión le produjo una cólera extraordinaria.

Y a esta cólera un deseo de vengarse de Manuel:

Pero necesitaba para esto tener la evidencia absoluta de que la joven amaba a Manuel.

Para esto, dos días después se dirigió hacia la cara del conde de la Torre.

Primero entró en las habitaciones de éste, y después ambos pasaron a las de su hija.

Elena se había puesto preocupada.

Y tenía motivos para estarlo.

Aquel día se descubrió para ella uno de los misterios más grandes de la vida.

El amor.

Doctor Navarro

Superviviente de enfermedades de "urgente, María, Olmedo y Ojeda".

Meras de Consulta: Bo. 114 y 345;

Res. Fernández Istra E. 10.

El Candado**de Bronce**

Gran surtido en Ferretería, Química y Electrónica de Cerdas. Asturias, Iberia. Márquez Húffer, 14, Alicante.

DR. MANUEL INFANTE**SECCIONES GENERALES****TERAPIA ENFERMEBANES****DE LA MATERIA**

Arqueo clínico de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Margarita, de Madrid y Vergara, de Barcelona.

Horario de 11 a 12, todos los días.

Res. Fernández, 36, piso. dieciocho. Alicante.

Instituto**Sifiliográfica****Dirigido por R. Oca**

(Médico, antiguo Estadístico, por operación, de la Clínica de enfermedades VENERO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades GENÉTICAS y de la PIEL, VACUNA ANTI-BLOHORRÁGICA. Aplicaciones del Goo y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Avenida Cedex 18.—Alicante.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, s. bajo, Ramón Agudo.

Ya no es posible que hayan calvos

A los que les cae el cabelllo, y a los que empiezan a salirlos las canas, aconsejamos el empleo del PILUHOL. Específico y curativo que contiene la calda del cabello y recobre su color primitivo sin manchar las modas ni las ropa. Es el acontecimiento científico mas adelantado en su rama.

En todas las farmacias, 3 pesetas franco. Depósitos en Alicante, droguería de Romero y don Danidero Reig.

Espectáculos**Cine-Sport**

Compañía de zarzuela dirigida por el notable primer actor Deniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos, en la que figuran las primeras tipos Elvira Albiol y Amperito Wieden.

Grandes funciones por secciones todas las noches.

Precios.—(Sección doble). Preferencia 75 céntimos. Entrada general, 25 idem. (Sección sencilla) Preferencia 45 céntimos. Entrada general, 15 id.

Teatro Nuevo

Funciones todos los días de cine-

tógrafo desde las 5 en adelante.

Salón Moderno

Secciones de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinema-

tógrafo y Varietés.

Preferencia, 30 pts. General, 15 id.

José María ó el río de Andalucía

AVOIDAR LAS ENFERMEDADES AL DÍA DEL DÍA

vezadora de Manuel le imponía a pesar suyo.

Por manera que comprendiendo que el papel que allí hacía tenía algo de ridículo, y que no tenía más remedio que marcarse, domóalgún tanto su cólera, y tomando el sombrero y el batón, dijo a la modista:

—Me marcho porque usted medio ruegue; no porque temo las amenazas de ese hombre.

—Este hombre si alguna vez le encuentra en la calle no tendrá inconveniente en realizar sus amenazas, porque la razón y la justicia le asisten—contestó Manuel.

—Dos veces—le dijo Enriquez desde la puebla— se ha atravesado usted en mi camino y ha tenido que dominar mi cólera. Tenga usted cuidado que no lluge la falda.

Y furioso, y conteniendo apena su cólera, se lanzó a la escalera.

—¡Ay, hermano mío! —dijo. Inés se

robaron ayer las cosas al

Carta de mujer

Símpatiquísima muñeca:

Ya he llegado después de una racha interminable de accidentes, en toda la extensión de la palabra; este mi carácter impresionable y ahito de asuntos nuevos vive y cobra savia y lozanía con la aventura ora romántica y sentimental ora bulliciosa y cantarina, y une á esto la carga que para mí es la fortuna, y la pena infinita de carencias familiares, cosas que puedo asegurarte con toda mi verdad, son crueles, irónicos y destemplados asuntos que á los veinte años parecen retar con salvaje rudeza.

Mira, cuando salí del pensionado parisino, y vistieronme con galas de mujer, y me presentaron al mundo y sociedad, ¿sabes cual fué mi primer impulso? correr, huir y llorar.... todo aquello que yo desconocí hasta entonces, me aturdía, me ahogaba, los galanteos, eranme molestos, la vida causabame pavor, el vendaval de felicidades cegaba mis retinas.... y es que fuera de los muros espesos, fuera de las tocas blancas de las madres, fuera de las horas de clase y recreo, nada encontraba que más me dijera, y más arraigo tuviera en mi corazón; sin ser horaña cierta estoy que tal parecería, sin ser altiva, altiva me juzgarán, sin ser altamente especial; no habría alma ni boca de esa alma, que no me enredase con la ofrenda de la más desequilibrada y soñadora personalidad.... ya ves.... y como ese mundo que el tutor me brindo era muy loco, y yo ansiaba un mundo de paz, decidí volar en su busca, y estudiar en su libro, ya que las páginas del otro me eran espantosamente incomprensibles.

Aprendí en las salas del pensionado, una moral austera, me enseñaron una doctrina limpia y noblemente liberal; es decir, hicieronme ser buena

é hicieronme creer que ser buenos es obligación, y que los actos malos no existen más, que en los gravados ideados para tal objeto.... ¿no es así? tal vez no.... quien sabe, ó yo no acierto á convivir con los otros, ó los otros no pueden convivir conmigo, sease por demasiado real, sease por demasiado quimerista, sea por crear de los humanos una leyenda, ó sea indignarme la leyenda humana; por una ú otra causa, aflore el eterno caminar en pos del ideal, fui nomada, viadera de la perpetua fantasía, y como al fin he visto lo imposible de ese ideal, y lograrlo es ardua tarea propia de demente, cansada y rendida he dejado el descifrar del enigma, y he bajado en un vuelo rando desde la patria del ensueño á la madre tierra.

Mira muñeca, cosas son que á estudiar no me dieron; el libro de la existencia tiene unas hojas irónicas, atrevidas, las hojas blancas son las menos, las negras son las más; ¿verdad que la risa y el llanto son á veces hermanos y los contrastes de ellas acarician y abofetean?.... llego una tarde de sol el rey amor, y tan linda fue la sonatina que prendió en mi ser, que á fuerza de oirla llegué á cantarla como el más dulce salmo conocido; ¿ries? en fin que he de decirte? abandoné Londres, luego hice parada en la gracil y deliciosa tierra francesa.... buscando modas chic recorri los boulevares; inutil, hoy no hay modas, solo pasean las calles, soldados y enfermeras, y una tarde fría y lluviosa decidí escapar de ese valho melancólico y plomizo, y emprender el regreso á la patria mia donde no aturde el metálico sonido de las fábricas, donde no ciega el humo de las industrias, donde no humilla el oro, donde no empequeñece el poderío de la civilización, donde se anida un poquito de todo, que corona el sol y besa el genio de la raza; y aquí estoy

nuevamente jentil muñeca, gozosa de verme sin pretendientes, sin manías de pretendientes, satisfecha de escuchar un piropo callejero brindado por quien ignora si soy rica heredera, ó burguesita medrosa, risueña á cuanto me rodea, y más quisiera decirte, pero el tren corre, es poco galante, gusta de entristecer los ojos.... adios pues, la tuya espera impaciente.

MANON

Impresiones

Los jóvenes que pasamos la vida en el aburrimiento supremo de una pequeña población, donde no hay diversiones ni nada que pueda proporcionar goce espiritual alguno, tenemos por fuerza que ser soñadores. Es un recurso soñar; más á veces, con frecuencia, es un recurso tan doloroso que resulta contraproducente. Esto puede atestiguarlo cualquiera que se encuentre en esa situación.

Cuando se está cansado de aburrirse, el pensamiento se llena de amargos recuerdos y rosadas esperanzas; y es tal el efecto que tan distintas impresiones producen en el alma y muy particularmente en el cerebro, que de una situación así, á la locura, solo media un paso.

Cuando llega una de estas crudas noches invernales, nos invade la añoranza dd aquella gran urbe en donde hicimos una vida de disipación entre gente «de bulla», y al tener que permanecer en la vivienda humilde, «sentados al amor de la lumbre» se adueña de nosotros una infinita desesperación:

Otras veces, el recuerdo es el de una novia rubia que tuvo para nosotros la delicia de sus besos, de sus ardientes miradas, y unas divinas palabras de amor que el tiempo casi nos hizo olvidar; ó de la «peña» de

aquellos cuatro amigos poetas y soñadores, donde pasábamos anímicamente el rato, hablando de gloria, de arte, de amor, de poesía y.... de mujer, que es el resumen de poesía, de amor, de arte y de gloria. Ello es que siempre está la imaginación trabajando, y que las realidades de ayer con sus desilusiones, acopladas á las santas esperanzas de hoy, producen en nosotros una sensación inmensa de tristeza, haciendnos imposible el vislumbrar de una felicidad....

Ni aun siquiera la esperanza se obtiene al cariño de una mujer divina á la que amamos actualmente, sirve de lenitivo á nuestro dolor; es una mentira el amor, el mundo una villaña, las mujeres los seres más despreciables de la tierra y todo es, en fin, una farsa, una comedia tonta, indigna de tener un lugar en la imaginación del poeta....

Pero, de pronto, cualquier trivial suceso, un rizo de cabello, ó una carta arrugada que encontramos en la cartera, cualquier insignificancia así, cambia el curso de nuestros ensueños....

Entonces, la vida es un edén si esta alejada por la ilusión sublime de una bella mujer, ó por la esperanza de alcanzar un dia, en fuerza de estudios y vigilias, la gloria ambicionada....

Ya no recordamos la urbe popular, ni la peña aquella de los cuatro soñadores amigos; nada hay comparable con la dicha de saberse amado de una mujer hermosa, y la de tener el presentimiento de que ha de alcanzarse en no lejano plazo y aun con muchos trabajos, el renombre y popularidad auriados....

Pero.... de nuevo ha vuelto el poeta á ver inconvenientes y ha vuelto la maldición é asomar á sus labios.

En cuanto reflexionó un poco, vió lo vano de sus esfuerzos y la desesperanza arraigó con fuerza en su alma.

Dicen que es bueno soñar y dulce...; si que lo es, cuando el sueño es siempre uno mismo, aunque con aspectos diferentes. Cuando se sueña con diversas cosas á la vez, y se ven los imposibles de unas cosas y otras, y se llega á tener la casi-convección de que tales ensueños no han de realizarse.... entonces es amargo soñar.

¡¡ Malaventurados los que sueñan de esta forma, por que con ellos será la desesperación !!

No se lectores si habré sabido reflejar en este escrito las impresiones de unas horas de ensueño. Es probable que no.

¡¡ Vosotros, los que esteis en estas condiciones apuntadas, los eternos soñadores, que ambicionais, la «Gloria» y el «Amor» y adorais la Poesía, decidme !! ¿no habeis sentido en nn momento de ensueñación todas estas sensaciones de alegría, de tristeza, de esperanza y desilusión..?

VALENTIN BALLESTEROS

Alcázar.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 1.—Alcañiz

126 Prop. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

— ¡Cuánto siento que te hayas sometido por mí!

— Tus pesares son los que yo siento, que le que son sus amenzas les deseo completamente.

— ¡Quiera el cielo que no te atravesas esa tercera vez en su camino como te lo dicho él, porque entonces te asfixiará sin compasión!

— No tengas miedo, hermana mía; sé que lo que haga lo que quiera.

— Yo que tú no le conozco como yo, por por resguardia mía.

Y de este modo siguieron hablando algún tiempo.

Manuel conoció al señor Lucio lo que hasta parado y el anciano marino voló e inmediatamente al saber la infamia del proceder de Enriquez.

En cuanto á este dijó pasar dos ó tres días sin ir á casa de Inés, y á la mañana siguiente se decidió por visitarla, fue la que se encontró con Elena que salía de la casa del encuadernador.

José Meris ó rayo el de Andalucía 127

— No te habrás ido ó visto nadie hoy.

— De resultar de esta escena, como se consiguió, Enriquez aumentó su abecedario con respecto á Manuel.

— Y al salir de allí, y a par que en este punto iba también persiguiendo en Elena.

— En Elena, á quien había visto salir el día antes de una casa desconocida para él, y en otras numerosas ocasiones.

— Y aquellas dos pensamientos estaban en su corazón, no le dejaban reposar un momento.

— Que había ido á buscar Elena en aquella casa en la que él no iba.

— ¿Quién vivía allí? Iba a ver si conocía.

— Eso necesitaba averiguarlo.

— Y como era que no abandonaba tan fácilmente una idea, inmediatamente traté de averiguarlo qué él entiende no podía comprender.

— Fue á la casa, derramó el dinero, y finalmente supo quien vivía allí.

— El señor Lucio había hablado con algún vecino respecto á la acción del jo-